	Vũ Tiến Đăng THCS Cổ Am Vĩnh Tiến – Huyện Vĩnh Bảo

CAUHOI 

1) Cho (O) đường kính AB. Trên (O) lấy điểm C sao cho AC < BC (C
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A). Các tiếp tuyến tại B và C của (O) cắt nhau ở điểm D, AD cắt (O) tại E (E
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 A) .

a,Chứng minh BE2 = AE.DE.

b, Qua C kẻ đường thẳng song song với BD cắt AB tại H, DO cắt BC tại    F. Chứng minh tứ giác CHOF nội tiếp .

        c,Gọi I là giao điểm của AD và CH. Chứng minh I là trung điểm của CH.

2) Tính thể tích của hình nón biết đường sinh l = 10m, bán kính đáy R = 6m.
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Vẽ đúng hình đến câu a
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4.1.a
Vì BD là tiếp tuyến của (O) nên BD 
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 OB 
=> 
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 vuông tại B
Vì AB là đường kính của (O) nên AE 
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 BE

Áp dụng hệ thức lượng trong 
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 ( gócABD = 900;BE 
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4.1.b
Có DB= DC (t/c hai tiếp tuyến cắt nhau),  OB = OC (bán kính của (O))                       

 => OD là đường trung trực của đoạn BC => gócOFC = 900 (1)[image: image20.emf]E
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Có CH // BD (gt), mà  AB 
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 BD (vì BD là tiếp tuyến của (O))

=> CH 
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 AB => gócOHC = 900                                            (2)

Từ (1) và (2) ta có gócOFC + gócOHC = 1800 
=> tứ giác CHOF nội tiếp
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4.1.c

Có CH //BD=> gócHCB = gócCBD = 900 (hai góc ở vị trí so le trong) mà
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 cân tại D => gócCBD = gócDCB   nên CB là tia phân giác của gócHCD.
do CA 
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 CB => CA là tia phân giác góc ngoài đỉnh C của 
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 (3). 

Trong 
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có HI // BD => 
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            (4)

Từ (3) và (4) => 
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 I là  trung điểm của CH
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4.2

Tính đúng đường cao của hình nón là h = 8 m
Thể tích của hình nón là: V = 8.
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